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La mitad de los estudiantes está 
expuesto a bullying y ciberbullying 
La Daem de San Antonio elaboró un 
diagnóstico y aplicó una encuesta a 
más de 2 mil alumnos de séptimo a 
cuarto medio. 

David Muñoz Castillo 
cronica(Olidersanantonio.cl 

a Dirección de Adminis- 

L:-= de Educación 
unicipal (Daem) reali- 

76 un diagnóstico participa- 
tivo para detectarlos proble- 
mas que afectan a los estu- 
diantes deséptimo a cuarto 
medio delas escuelas y liceos 
deSan Antonio. 

El estudio aplicado en 20 
establecimientos y en 102 
cursos arrojó una preocu- 
panterealidad entre los estu- 
diantes por la presencia de 
casos de bullying, ciberbu- 
lying, agresiones, acoso y 
enfermedades de salud men- 
tal en un alto porcentaje del 
alumnado. 

En 2023 comenzó el tra- 

bajocomorespuesta alosca- 
sosdeviolencia ocurridos en 
algunos establecimientos 
traselretornoaclases, luego 
dela pandemia. 

“Se escogió este rango 
etario porque visualizamos 
que ahíse concentraba el fo- 
co de más problemas, sobre 
todo con la violencia”, expli- 
có Natalia Boza, encargada 
de asuntos estudiantiles de 

la Daem. 
De-46 cursos de séptimo 

y octavo dela educación mu- 
nicipal seaplicóel diagnósti- 
coen43, y delos 70 cursos de 
primero a cuarto medio se 
intervinoa 60, con la partici- 
pación de2.178 alumnos. 

Asuntos estudiantiles y 
participación ciudadana del 
municipio aplicaron el cues- 
tionario en clases de 45 mi- 
nutos. 

Se escogieron seis varia- 
bles: drogas, educación se- 
xual, falta deoportunidades, 
falta de participación, salud 
mental y violencia y discri- 
minación. 

“La idea era que los estu- 

diantes marcaran qué tan 
presentes estaban estas pro- 

blemáticas en el día a día en 
sus colegios. Podían marcar 
nunca, rara vez, con frecuen- 
cia o siempre. Y teníamos 
una segunda pregunta, vo- 
Iuntaria. Siel diagnóstico no 

abarcaba las problemáticas 
delos estudiantes, la podían 
desarrollar en la respuesta”, 
detalló. 

De los 2.178 escolares 
que contestaron el instru- 
mento, 709 respuestas de la 
pregunta 2 fueron coheren- 
tes a la consulta, “dan datos 
respecto a la violencia, a la 
falta de educación sexual in- 

tegral y otras, como infraes- 
tructura, algo que los estu- 
diantes visualizaron como 
un problema periódico”, 
aportó. 

RESULTADOS 

En cuanto a la problemática 
dedrogas, un 68,1 porciento 
delos estudiantes cree que 
Nunca o rara vez enfrenta 
ese problema. El 31,9% ex- 
presó quesiempre o con fre- 
cuencia lo enfrenta. 

“Laparticularidad deesa 

problemática, es que ese 
31,9% está relacionado con 

estudiantes de enseñanza 
media. Se acota, en los cole- 

gios de básica no aparece, 
aunque están familiariza- 
dos”, analizó Natalia Boza. 

La problemática de edu- 
cación sexual detectó que 
“los y las estudiantes tienen 
poca información. Se redu- 
cía a embarazo adolescente 
o enfermedades de transmi- 

sión sexual”, comentóla pro- 
fesora de Artes. 

En los resultados, el 
72,6% cree que rara vez O 
nunca se enfrenta a estos 
problemas, mientras que el 
27,4% cree que siempre o 
con frecuencia los enfrenta. 

“El porcentaje que sí vi- 
sualiza esta problemática 
podría aumentar considera- 
blementesi los espacios que 
hablen de la temática fueran 

más. Y surgeotro problema, 
porque el estudiantado de 
primero a cuarto medio, pi- 

de espacios para hablar de 
estas temáticas, pero algu- 
nos apoderados se niegan a 
queparticipen”, describió. 

SALUD MENTAL 
El 54,4% cree que nunca o 
Taravez se enfrenta a proble- 

po 

EL CIBERBULIVING TIENE MÁS PRESENCIA EN LA EDUCACIÓN MEDIA. 

49 mas de salud mental y el 
45,4% creequessí. 

“El tema se agudiza por- 
que en la pregunta 2, la pre- 

gunta abierta, aparecen mu- 
chostemas desalud mental. 
Desdenoséreconocer loque 
me pasa, ver crisis de pánico 
en mis compañeros, hasta 
un “me quiero matar”. Es 
bastante preocupante. Un 
estudiante pudo haber bro- 
meado, pero hay que poner- 
leatención, es una alerta”. 

"VIOLENCIA Y DISCRIMINACIÓN 
Un 51% de los estudiantes 
cree enfrentar problemas de 
violencia y discriminación 
nunca a O rara vez, y el 49% 
cree que siempre o con fie- 
cuencia. 

“Son porcentajes altos y 
estransversal, aparecela vio- 
lencia y la discriminación 
desde séptimo básico hasta 
cuarto medio”, afirmó la 
profesora. 

“Lo que más aparece es 
discriminación por naciona- 
lidad, a las diversidades se- 
xuales y aparece mucho el 
bullying y el ciberbullying. 
Algo que preocupa harto a 
los estudiantes, se relaciona 
más con la enseñanza me- 

por ciento de los alum- 
nos enfrenta proble- 
mas de violencia y dis- 
criminación. 

dia, peronose descarta enla 
básica, es el tema delas pági- 
nas de confesiones”, advir- 
tió. 

Profundizó que estas pá- 
ginas “son un espacio que 
preocupa al estudiantado, 
saben queson espacios nega- 
tivos y que traen consecuen- 
dias con otras variables, co- 
mosalud mental”, ahondó. 

FALTA DE OPORTUNIDADES 

Un desconocimiento respec- 
to al concepto de “falta de 
oportunidades” detectó el 
diagnóstico “por la falta de 
una visión crítica a temas, 
como, por ejemplo, la falta 
de una universidad en San 

Antonio”, planteó Natalia 
Boza. 

Y en cuanto a la falta de 
participación se estableció 
una relación entre este fac- 
tor y la presencia de centros   

45,4 
por ciento de los alum- 
nos se ha enfrentado a 
problemas de salud 
mental. 

de alumnos en los colegios. 
“El 40,2% delos estudiantes 

creequerara vez seenfrenta 
a falta de participación y el 
45% sílo enfrenta periódica: 
mente”, estableció. 

Natalia Boza concluyó 
con los resultados que “exis- 
te mucha infancia desespe- 
ranzada, con una percepción 
negativa y mucha descon- 
fianza en el mundo adulto, 
porque no saben el impacto 
que tendrán las respuestas. 
Por eso era importante en- 
tregar los resultados, para 
que los estudiantes no se 
quedaran con esa sensa- 

ción”. 
Sídestacala participación 

de séptimoa primero medio 
y espera que estos datos sir- 
van paraimplementaraccio- 
nes dentro de las comunida- 

des educativas, basadas en la 
opinión de losalumnos. %     

ESTEVIERNES. 

Invitan a recorrer el 
cementerio Parroquial 
durante la noche 

0 Este viernes 11 de 

octubre, desde las 19 
horas, se realizará un 
recorrido por el cemen- 
terio Parroquial de San 
Antonio, actividad deno- 
minada “Noche de los 

museos”. 
El evento liderado por 
José Luis Brito es “una 

visita y recorrido patri- 
monial para conocer las 
tumbas de personajes 
históricos, curiosos, 
héroes y bizarros de 
nuestro querido San 
Antonio en esta tarde 

noche patrimonial de 
Museos de 
Medianoche”, como. 
explicó el experto. 
Brito recomendó “llevar 

ropa adecuada y linter- 
na, pero mantenerla 
apagada cuando se les 
indique”. 
El punto de encuentro 
será en el ingreso princi- 
pal al camposanto. 

  

Candidatos a la alcaldía 
de El Tabo debatirán 
este domingo 13 

0 El Colectivo Social de 
Organizaciones 
Comunitarias de El Tabo 
organizó para este 
domingo 13 de octubre 
un debate con algunos 
delos candidatos a la 
alcaldía de El Tabo. 
Alas 16 horas en la sede 
de la junta de vecinos 
de Playas Blancas, ubi- 
cada en Los Quillayes 
1498, confrontarán sus 
propuestas Álvaro 
Santana, Gloria 
Carrasco, José Veas, 
Maribel Leiva y 
Maximiliano Avilés. 
Todos ellos confirmaron 
presencia y solo falta el 
candidato a la reelec- 
ción Alfonso Muñoz del 
PS (pacto Contigo Chile 
Mejor). 
Además se contempla 
una presentación de los 
candidatos a concejales. O
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